
令和５年度 第１回市民まちづくり集会 事後アンケート結果 

 

１. あなたは今回の市民まちづくり集会に参加する前から、日田市の市政について関心がありま
したか。　※該当するもの 1つにチェック 

□ 大変関心があった　□ まあまあ関心があった　 

□ あまり関心がなかった　□ 全く関心がなかった 

 

 
 
２. 今回市民まちづくり集会に参加した動機は何ですか。※複数回答可 

□ テーマやカードゲームに関心があったから　　　　　□ まちづくりに関心があったから 
□ 広報・ＳＮＳを見て関心を持ったから　　　　　　　□ 案内が届いたから 
□ その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 

 

 

3件, 20%

7件, 46%

4件, 27%

1件, 7%

≪集計結果≫

大変関心があった

まあまあ関心があった

あまり関心がなかった

全く関心がなかった

3件, 13%

5件, 23%

3件, 14%

9件, 41%

2件, 9%

≪集計結果≫

テーマやカードゲームに関心
があったから

まちづくりに関心があったか
ら

広報・ＳＮＳを見て関心を
持ったから

案内が届いたから

その他

（有効回答数：15 件）

（有効回答数：22 件）



３. 今回の集会で、カードゲームを通じて学べたことや感想をお聞かせください。 

　（まちづくりについて考えるいいきっかけになった、自分でもまちづくり活動してみたいと思っ
た、次回があれば知人に紹介したい、目的がよくわからなかった等、その他何でも構いません。） 

 

 

４. 集会に参加してみて、“まちづくり”に対するあなたの考え等で、今一番近いものはどれです
か。※（1）～（5）のうち、該当するもの 1つにチェック 

 
（1）□まちづくり活動に既に取り組んでいる。 
（2）□まちづくり活動への関心が高まった、または実際に取り組んでみたい。 
（3）□まちづくり活動への関心は高まったが、実際に取り組むのは難しい。 
（4）□まちづくり活動への関心は、参加前と変わっていない（高まっていない）。 
（5）□その他 

 

≪感想≫ 

・ 達成後の SDGs を通した人とのつながりやすさを感じました。 

・ この集会を通して改めて日田が好きになりました。 

・ お互いのつながりや協力というものは、日田を良くしていくには欠かせないのだと実感しました。 

・ いろんな人と交流・協力してまちづくりをすることが大切とわかりました。 

・ まちづくりは難しいと思っていたが、身近な事もまちづくりの一つだと分かりました。 

・ 何となくまちづくりというものが目視できるような気がしました。まちづくり＝人づくりだと思いまし

た。 

・ まちのためにできることを考え続けることを諦めなければ、きっと街に未来は生まれると思いました。 

・ 市民が積極的にまちづくりに参加することの意義を痛感しました。 

・ まちづくりとは何かが、ゲームを通して知りました。

4件, 27%

7件, 46%

3件, 20%

1件, 

7%

≪結果≫

まちづくり活動に既に取り
組んでいる。

まちづくり活動への関心が
高まった、または実際に取
り組んでみたい。

まちづくり活動への関心は
高まったが、実際に取り組
むのは難しい。

その他

（有効回答数：15 件）



５.（ 4 の（2）にチェックした方） 

　今後どういった活動に取り組んでみたいと思うかお聞かせください。　※複数回答可 

□ 今回のような市民まちづくり集会やワークショップ　□ 市のアンケートに答える　 

□ お祭りやごみ拾いなど地域行事 

□ その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 
 

 
 
６．その他、市民まちづくり集会を通じての感想やご意見等をご自由にお聞かせください。 

 

●まとめ 
　今回まちづくり集会に参加いただいた方々は、もともと市政に関心があった方が全体の約７割と
多かった反面、あまり関心がなかった方も無作為に送付した案内をきっかけに参加いただきまし
た。 
また集会参加後の“まちづくり”に対する考え方として、関心がなかった方のほとんどが、「ま

ちづくり活動への関心が高まった」と答え、あわせて身近なところで「今回のようなまちづくり集
会やワークショップ」「お祭りやごみ拾いなどの地域行事」に参加してみるとの回答もいただきま
した。 
今回のまちづくり集会は、カードゲーム「SDGs de 地方創生」を用いて楽しく気軽にまちづくり

を疑似体験し、実際のまちづくりにも関心をもつきっかけづくりとするという今回の目的を一定程
度達成する結果となりました。

10件, 45%

5件, 23%

7件, 32%

≪結果≫

今回のような市民まちづく
り集会やワークショップ

市のアンケートに答える

お祭りやごみ拾いなど地域
行事

≪感想≫ 

・ またこういう機会があれば参加したいです。 

・ 日田の交通機関を発達させてほしいです！ 

・ 茶菓子が出たのは嬉しかったです。思いの外楽しい時間でした！ 

・ いろんな人と交流できて楽しかったです。今日のことを友達に広めたいです。 

・ 幼稚園、保育園、小学校の時から「日田学」を学ぶべきと思います。 

・ 若い人だけでなく、中高年者も元気に明るく生活できる町であってほしいです。 

・ 行政の視点からも様々な事が知れたのでいい勉強になりました。

（有効回答数：22 件）


